



KÖZIGAZGATÁSI ÉS IGAZSÁGÜGYI
MINISZTERIUM
EMBERI JOGI MUNKACSOPORT

EMLÉKEZTETŐ

Helyszín: Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium Kossuth Lajos tér 2- 4. 439/A tárgyaló

Időpont: 2014.03. 10.

Tárgy: az Emberi Jogi Munkacsoport ülése

Jelen vannak:

- Balatoni Monika, társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkár, a Munkacsoport elnöke (KIM)
- Dr. Répássy Róbert, igazságügyért felelős államtitkár, a Munkacsoport alelnöke (KIM)
- Dr. Berta Krisztina, Európai Unió és Nemzetközi Helyettes Államtitkár (BM)
- Dr. Garai Péter, Társadalmi Felzárkózásért Felelős Helyettes Államtitkár (EMMI)
- Dr. Latorcai Csaba, nemzetiségi és civil társadalmi kapcsolatokért felelős helyettes államtitkár (EMMI)
- Dr. Páva Hanna, egészségügyi koordinációért-és EU ügyekért felelős helyettes államtitkár (EMMI)
- Dr. Hevesi Ágnes, osztályvezető, nemzetközi szervezetek és emberi jogok főosztály, (KÜM)
- Dr. Maruzsa Zoltán, Felsőoktatásért Felelős Helyettes Államtitkár (EMMI)
- Dr. Kiszely Katalin, EU és Nemzetközi Együttműködésért Felelős Helyettes Államtitkár (KIM)
- Szentgyörgyi Zoltán, főosztályvezető, Parlamenti Államtitkárság (KÜM)
- Dr. Dux László, főosztályvezető, EU Ügyekért Felelős Államtitkárság (KÜM)
- Dr. Jáczku Tamás, Főosztályvezető, Foglalkoztatáspolitikáért Felelős Államtitkárság (NGM)

- Dr. Madarász Hedvig, Főosztályvezető-helyettes, Köznevelésért Felelős Államtitkárság (EMMI)
- Géher Mariann, Főosztályvezető, Szociális Európai Unió és Nemzetközi Főosztály (EMMI)
- Dr. Kecskés Péter, Főosztályvezető, Gyermekvédelmi és Gyámügyi Főosztály (EMMI)

0. napirendi pont: A Lanzarote-i Egyezmény

Balatoni Monika Társadalmi Kapcsolatokért Felelős Államtitkár, az Emberi Jogi Munkacsoport elnöke ismertette a Lanzarote-i Egyezmény tartalmát, és a ratifikációért tett eddigi lépéseket. Sürgette, hogy beépítése a jogrendszerbe minél előbb történjen meg, miután az új BTK hatályba lépésével a jogi akadályok elhárultak a további egyeztetés elől.

Répássy Róbert, Igazságügyért Felelős Államtitkár, az Emberi Jogi Munkacsoport alelnöke beszámolt arról, hogy a KIM-nek mi az álláspontja a kérdésben. Véleménye szerint a jogalkotási részében történtek jelentős előrelépések. Úgy tűnik, abban egyetértenek a KIM-KÜM-EMMI képviselői, hogy akkor érdemes ratifikálni az egyezményt, ha a szükséges jogszabály módosítások megtörténtek. Az egyezményhez monitoring rendszer kapcsolódik és véleménye szerint kellemetlen lenne, ha a ratifikáció után egyből kellemetlen helyzetbe ütköznének, ezért neki úgy tűnik, hogy a jogalkotáson kívül a legnagyobb kérdés, hogy a többi minisztériumnak milyen változtatásokra van szüksége. Jelentős költségvetési igénye van a végrehajtásnak. Elegendő-e a jogszabályok meghozása a ratifikációhoz, vagy akkor érdemes már ratifikálni, amikor a végrehajtás is felkészült?

Hevesi Ágnes a Külügyminisztérium ENSZ főosztályának képviselőjében elmondta, hogy a részükről az ET osztály illetékes a kérdésben, de véleményüket kikérve tolmácsolja szavaikat: tudomásuk szerint a ratifikálás egyelőre nincs napirenden, a KIM és az EMMI folytat egyeztetéseket arról, hogy ki legyen a ratifikációért elsődlegesen a felelős. A KÜM sikertelenül próbálta tárgyalóasztalhoz ültetni a feleket, úgyhogy legközelebb a következő ciklusban fognak újra tárgyalni a kérdéstről. Az Ő álláspontjuk szerint az egyezmény kisebb technikai módosításokat követően ratifikálható.

Répássy Róbert szerint a Lanzarote-i Egyezménynek a hazai büntetőjogi és gyermekjogi szabályozás megfelel, jogszabály-harmonizáció a kapcsolódó területeken szükséges. Javasoljuk, hogy az Emberi Jogi Munkacsoport hozzon döntést, hogy a jogszabály harmonizációt koordináló ratifikációs, valamint azt követő képzési és szervezési monitoring feladatokat melyik tárca, melyik szakterület lássa el. Az Ő álláspontja szerint a képzési, szervezési feladatok miatt elsősorban az EMMI felelőssége merül fel. A végrehajtás során a KIM-nek csak részben van meg az az intézményrendszere, ami a feladatokat végrehajtja.

Balatoni Monika szerint a 12-ből 3 pont érinti a KIM-et.

Kecskés Péter, az EMMI Gyermekvédelmi és Gyámügyi főosztályának főosztályvezetője szerint a jogszabályi feltételek valóban megteremtődtek. Március 15-ei hatállyal mind a gyermekbántalmazás, mind az elhanyagolás vonatkozásában lehetővé vált a gyámhivatalok és a gyermekjóléti szolgálatok esetében a titkos bejelentés lehetősége. Másik fontos pont az egységes elvek és módszer szerint történő eljárás, a minisztérium többi államtitkársága szerint is a ratifikációnak nincsen akadálya. Felsővezetői szinten az a vélemény, hogy miután a KIM-hez a vonatkozó pontok kétharmada tartozik, a KIM lehet a felelős.

Berta Krisztina, a BM Európai Unió és Nemzetközi Helyettes Államtitkára nem lát akadályt a ratifikációban. Egyeztetett a Bünt megelőzési Tanács vezetőjével, aki elmondta, hogy az egyezmény ratifikációjában nekik is lehet szerepük.

Répássy Róbert szerint a KIM nagyon szívesen vállalja a betérjesztés szövegezését, de a végrehajtást **Balatoni Monika** szerint nem tudja a minisztérium vinni. Azt kérte, hogy a KIM és az EMMI üljön egy asztalhoz és a KÜM és a BM is képviseltesse magát, hiszen a nemzetközi bünt megelőzés és együttműködés területén sok mindenben segítséget jelenthetnek. Kérte, hogy jelöljön ki az EMMI egy időpontot, amikor ez létre tud jönni.

Kiszely Katalin, a KIM EU-és Nemzetközi Együttműködésért Felelős Helyettes Államtitkára készítettett egy végrehajtási táblázatot, amiből az derül ki, hogy az EMMI-nek a feladatköre bővebb, mint a KIM-nek, az intézményrendszeri feltételek is ott adottak.

Géher Mariann, az EMMI Szociális Európai Unió és Nemzetközi Főosztály főosztályvezetője szerint a KIM hatáskörébe tartozik az egyezmény. Ha összevetik a nemzetközi és EU-s jogszabályokkal más, a Lanzarote-i Egyezményhez hasonló tematikájú gyermekjogi kérdéseknek is a KIM a felelőse (pl. CRC OPSC, 2011/92/EU irányelv).

Répássy Róbert nem látja akadályát a tárgyalások újratezdésének, de azt javasolja, hogy a Kormány tervezze be a következő félévi jogalkotási programjába az egyezmény Országgyűlés elé történő betérjesztését. Készül egy kormányelőterjesztés, ami lehet akár közös is, ennek része egy hatásvizsgálat is, amiből kiderül, hol kell lépéseket tenni. Egy évvel ezelőtt is ott tartottak, hogy üljön le a két tárca, meg is történt, de most már nincs más hátra, mint előkészíteni ratifikációra.

Balatoni Monika szavazásra bocsájtotta, hogy az újonnan alakuló Országgyűlés számára az következő jogalkotási metódusban tegyék meg a Kormány elé terjesztést. **Répássy Róbert** javasolja, hogy közös előterjesztés legyen. Az EMMI egyetértett.

A javaslatot egyhangúan elfogadták, a Lanzarote-i Egyezmény KIM-KÜM-EMMI közös előterjesztésben fog elkészülni.

2. napirendi pont: Az ENSZ Gyermekjogi Egyezményéhez kapcsolódó észrevételek, kérdések megvitatása és a szeptemberi védésre történő felkészülés.

Balatoni Monika az EMMI-t kérte, hogy számoljon be arról, milyen tematikát szeretne alkalmazni, és vár-e valami segítséget a Munkacsoporttól. Mindenki megkapta-e az ENSZ-től a kérdéseket. Június 15-ig kell a Bizottság számára megküldeni a kérdésekre adott válaszokat, milyen időrenddel kell számolni.

Géher Mariann szerint az EMMI hasonlóan képzelte el a védést, mint a CRPD és a CEDAW esetében történik. A Külügyminisztériumtól a napokban fog megérkezni a genfi állandó képviselő által felterjesztett anyag. Az EMMI koordinálja, egy-két héten belül kiküldik a felsővezetőknek szóló leveleket. A választások után kiküldik a tárcáknak a frissített kérdéseket-válaszokat, mert történhet átrendeződés. Készen lesznek június 15-ig. A védés szeptemberben lesz, amin a delegációt EMMI-s felsővezető vezeti.

Balatonai Monika érdeklődött arról is, hogy az EMMI mikorra tervezi a gyermekjogi egyezmény kommunikációs eljárásáról szóló fakultatív jegyzőkönyv ratifikálását?

Géher Mariann szerint az EMMI ennek ratifikációját még átgondolná, egyelőre nem tervezi. A CRPD-nél és CEDAW-nál ratifikálták a jegyzőkönyveket és az ENSZ bizottságok komoly pénzbüntetéseket szabtak ki. Az NGM-hez fordultak a büntetés kifizetése miatt, de ott miniszteri rendelet nem engedi, hogy a nem bírósági úton történő kártérítéseket kifizessék. Jelenleg a CRPD egyezményrel kapcsolatban két hasonló nyitott ügyük van, azok kompenzációjával kapcsolatban még egyeztetnek. Az aláírást év végéig (2013.12.31.) vállalták, mely a hivatalos fordítás késése miatt csúszik, ugyanakkor a választások utáni egyik első feladatuk lesz ennek betervezése.

Balatonai Monika javasolta, hogy ez még a szeptemberi védés előtt mindenképpen történjen meg, amire Géher Mariann azt válaszolta, hogy helyettes államtitkár úrral történő konzultáción is az a döntés született, hogy a védésig meg kell történnie az aláírásnak.

3. napirendi pont: A tematikus munkacsoportok 2013. évi tevékenységének értékelése és ajánlásai

Balatonai Monika kiemelte, hogy a Kormányhatározat értelmében legalább félévente egy tematikus munkacsoportülést kell tartani, azaz 2013-ban legalább kettő ülést mindenkinek kellett volna tartani. Sok munkacsoport ezt nem teljesítette. Megköszönte azoknak a munkacsoport vezetőknél, akik komolyan vették a feladatot, és sikeresen tudtak együttműködni a civilekkel.

Kiszely Katalin, a Nőjogi Tematikus Munkacsoport ülés elnöke. Három munkacsoport ülést tartottak, ebből az alakuló ülésen témaegyeztetések történtek. Részletesen beszéltek a családon belüli erőszakról és ennek jogi szabályozásáról, valamint a CEDAW jelentés megtárgyalása zajlott. Elmondása szerint ilyen tematikus, közvetlen kapcsolat civil szervezetek és Kormány között eddig nem jött létre, amit ő meg is köszönt, fontosnak értékelte. Permanens párbeszéd alakult ki a Kormány és a civilek között. Nehézséget az jelentett, hogy viszonylag nagy számú civil részvétel volt, ami megnehezítette az érdemi munkát. Voltak olyan szervezetek is, akiknek a jogaira a kormányzat különösen ügyel. Megjegyezte, hogy a jogalkotási folyamatról viszonylag kevés ismerettel rendelkeznek a civil szervezetek, ugyanis szeretnék, ha minden vonatkozó jogszabály érdekegyeztetésre kerülni, ami lassú és nehézkes folyamat lenne. A profi civil szervezetek közül a BTK módosítással kapcsolatos jó javaslatok merültek fel, mint a kapcsolati erőszak kiterjesztése a gyermekekre is. Jó javaslat hangzott el a bántalmazó és a bántalmazott párkapcsolati együttélésére, miszerint a korábban megbomlott kapcsolatokban is előfordul bántalmazás, akár élet elleni cselekmény. A CEDAW jelentéssel kapcsolatban pedig javasolták egy ütemterv előkészítését. Kért egy kis időt, mert szükség van az ajánlások további egyeztetésére. Ajánlásra bocsájtotta a fogyatékossgal élőkkel kapcsolatos jelzőrendszer kialakítását, a láthatóvá tételt, a jogszabálytervezetekbe való nagyobb beleszólás lehetőségét, de szabályozni kell a kapcsolati

erőszakkal kapcsolatban a távortartást is, illetve a jelenlegi szabályozását módosítani. Itt megemlítette, hogy egy jó módosítás már történt, hiszen a 30 napos távortartást 60 napra emelték.

Kecskés Péter Fülöp Attila képviselőjében számolt be az EMMI-hez tartozó négy tematikus munkacsoport éves tevékenységéről. Fülöp Attila tájékoztatást nyújtott a kormány tevékenységéről (társadalmi szolidaritás mozgalma, rendhagyó osztályfőnöki órák, fogyatékosági támogatás emelése) a témában a Fogyatékosággal Élők Tematikus Munkacsoportjában. A Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége az elektronikus ügyintézés problémájának a megoldását kérte, illetve felmerült a civilek részéről a kormányhivatalok akadálymentesítése. Felmerült a választójog kérdése a fogyatékosággal élőkre vonatkozóan: Horvátországban ugyanolyan feltételekkel szavazhatnak, míg Magyarországon a gondnokság alá vétellel kapcsolatos problémák merülnek fel. Előrelépés, hogy ügycsoportonkénti gondnokság alá vétel van. A civil szervezetek fokozott bevonását kérték ők is, rehabilitációs kérdések merültek fel. A Gyermek Jogaiért Felelős Tematikus munkacsoport ülésén a nevelőszülői hálózat átalakításáról folytattak érdemi vitát a civilekkel. A 12 éven aluli gyermekek nem gyermekotthonokba kerülnek, hanem nevelő szülőknél valósul meg az elhelyezésük. A nevelő szülői képzéssel kapcsolatban is kialakult párbeszéd: a korábbi 60 órától egy 500 órás OKJ-s képzésre történő átállás vetett fel kérdéseket, valamint szó volt a nevelőszülők érzékenyítéséről is, amelyet a képzésbe bekapcsolódó diplomás fogyatékosággal élőkkel valósítanak meg. Az Idősek Jogaiért Felelős Tematikus Munkacsoport ülésén szintén szakmai politikai célok kerültek a középpontba, bemutatták pl. az előrehozott öregségi nyugdíj modelljét. A Hajléktalanügyért Felelős Tematikus Munkacsoport ülésén a szabálysértési kérdéseket támadták a civil szervezetek. 9,3 milliárd forintos kerület állt rendelkezésre ezen a területen a bajba jutott emberek megsegítésére. Az engedélyezési procedúra nehézségeire hívták még fel a figyelmet a civilek azzal, hogy egyik-napról a másikra kellett megnyitni egy melegezőhelyet, mellyel az engedélyező szerv nem tudott lépést tartani, bár az engedélyezésre a törvényi keretek között meghatározott időn belül került sor.

Garai Péter, Társadalmi Felzárkóztatásért Felelős Helyettes Államtitkár, a Romaügyi Tematikus Munkacsoport vezetője beszámolt arról, hogy négy tematikus munkacsoport ülést tartottak. A fő témák közül a minden ülésen előkerült a Nemzeti Társadalmi Felzárkóztatási Stratégia megtárgyalása, tájékoztatást adtak a szakképzés és oktatás helyzetéről, a 2014-2020-as EFOP paramétereiről, az ehhez kapcsolódó elvárásokat, civil igényeket továbbították. Tájékoztatást adtak a szakképzés és az oktatás helyzetének bemutatásáról, a jó gyakorlatokról, valamint a BM részéről az etnikai profilalkotás témakörében tartottak előadást. Minden témát a civil szervezetek igényeltek. A tanulság egyik csoportja, hogy a civilek rendkívül aktívak voltak, másfelől a következetesség hiányzott a részükről. Másodsorban több ízben kértek konkrét intézkedésekre utaló észrevételeket, amik kisebb számban érkeztek. Az Antiszegregációs Kerekasztal 2013 júniusában alapította meg Balog Zoltán, havi rendszerességgel működik és erről is időről időre beszámoltak. A gyűlöletbűncselekmények kényes pontja volt a bizottság munkájának, a civilek kérték, hogy ebben a munkacsoportban tárgyalják, ebben az államtitkárságnak egységesen az volt a véleménye, hogy nem lenne szerencsés sem szakmai sem igazgatási szempontból, hogyha kifejezetten ehhez a munkacsoporthoz tartozna, ezért ez az Egyéb Polgári és Politikai Jogokért Felelős Tematikus Munkacsoportban tárgyalták a kérdést. Az Esélyt a Hátrányos Helyzetű Gyermekekért Alapítvány mivel nem került be az EJMCS-be, ezért biztosítottak lehetőséget az Antiszegregációs Kerekasztal munkájában való részvételre, néhány ülés után azonban indoklás nélkül ez a szervezet kilépett.

Dr. Latorcai Csaba a Nemzetiségi és az Egyéb Gazdasági, Szociális és Kulturális Jogok Védelméért Felelős Tematikus Munkacsoport vezetője arról számolt be, hogy a munkacsoport csak decemberben alakult, ezért egy ülést tudtak megtartani. Ezen az alakuló ülésen az Ifjúságpolitikai Stratégiát és a Nyugdíjbiztosítás kérdését tárgyalták. Ifjúságpolitikai kérdésekben a civil szervezetek támogatásukról biztosították, és szeretnék, ha az ezzel kapcsolatos fejleményekről folyamatos tájékoztatást kapnának. A nyugdíjak értékmegőrzéséről, a nők 40 év szolgálati jogviszony utáni nyugdíjba vonulásának lehetőségéről, a nyugdíjrendszer hosszútávú fenntarthatóságának érdekében tett kormányzati intézkedésekről, valamint a nyugdíjak adómentességéről volt szó. Nemzetiségi tematikus munkacsoport 3 ülést tartott, mindegyiken két témakört boncolgattak: a nemzetiségi jogok kérdését, különösen a köznevelési rendszert és a kulturális szolgáltatásokra és a készülő nemzetiségi stratégia koncepcióját. Zajlik a folyamatos egyeztetés, számos javaslatot is kaptak (általános művelődési központok szerepe, Malenkij-robot emlékévé). Függetlenül maradt a nemzetiségi politika stratégiájának megvitatása, a társadalmi egyeztetésre bocsájtásról Balog Zoltán miniszter úr döntésére várnak.

Berta Krisztina Felkai államtitkár úr megbízásából a Menekültügyi és Migrációs Tematikus Munkacsoport ülésein elhangzottakról tartott beszámolót. A Munkacsoport két alkalommal ülésezett. Ezen a szakterületen a civil szervezetekkel az együttműködés két évtizedre nyúlik vissza, de megjelentek új szervezetek is. A civil szervezetek számára kulcskérdés volt a közös integrációs rendszer, hiszen új menekült maximum most már két hónapig maradhat a befogadó állomáson. Kiemelte a Baptista Szeretetszolgálat munkásságát. Intézményi rendszerre vonatkozó ajánlás nem hangzott el.

Répássy Róbert az Egyéb Polgári és Politikai Jogokért Felelős Tematikus Munkacsoport és az LMBT Munkacsoport tapasztalatait ismertette. LMBT ügyben a párok családjogi jogállása, a diszkrimináció, és homofóbia merült fel és a rendezvények kezelése, végül pedig az érzékenyítés szerepelt a témák között. A családjogi helyzetet illetően a viták az Alaptörvénytől kezdődtek. A diszkrimináció átvezetett már a jogalkalmazás területére is. Itt felmerült a jogalkalmazók irányában az érzékenyítés kérdése is. A homofóbia kérdésekben az államtól és a Kormánytól is aktív magatartást várnak el, kormányzati szinten is emeljék fel a hangjukat. Javasolja, hogy az Emberi Jogi Munkacsoport ezekben a kérdésekben aktívabban nyilvánuljon meg. Az LMBT rendezvényeken a szervezetek már elfogadják a nagyfokú rendőrségi biztosítást. Ezen kívül felmerült a civilek részéről az a kérdés, hogy az LMBT rendezvényeknek miért nincsen állami támogatása. Az Egyéb Polgári és Politikai Tematikus Munkacsoport gondok alá vonás kérdéskörével, vallási és lelkiismereti szabadsággal, gyűlölet bűncselekményekkel és antiszemitizmussal foglalkozott.

A gondok alá helyezett fogyatékos személyek kapcsán újra megemlítette, hogy az új Ptk. törvényi szabályozása a korábbiakhoz képest kedvezőbb, de a fogyatékosokkal élőket képviselő szervezetek a teljes korlátozás megszüntetését várják el úgy polgárjogi tekintetben, mint választójogi tekintetben. Ennek kapcsán azért érdemes lenne kommunikálni az új Ptk. értelmében felülvizsgált esetek számát, hogy hányan élhetnek újból választójogukkal.

Az alkotmánybíróság előtt folyamatban van egy ehhez kapcsolódó kérdésnek a megtárgyalása, nemsokára kiderül, hogy nemzetközi szerződésekbe ütköznek-e a Ptk-nak a cselekvőképesség korlátozását érintő rendelkezései.

A CRPD bizottság éppen a választójog kapcsán marasztalta el Magyarországot, véleményük szerint teljes mértékű aktív és passzív választójog szükségeltetik a fogyatékosokkal élők számára is.

Az antiszemitizmus terén a jogalkotásban többé-kevésbé elégedettek a szervezetek, jogalkalmazással kapcsolatos kívánságaik vannak. Azt állítják, hogy ezeket a bűncselekményeket alulminősítik, a javaslataik pedig megfontolandók.

Általános tapasztalata szerint a kezdeti rendkívül ellenséges légkör fokozatosan oldódik. Minél többször tudják kibeszélni a véleményüket, annál nagyobb bizalmat szavaznak ők is, a javaslataikat pedig sokszor figyelembe lehet venni a politikai döntés során. Olyan kompetens személyeket küldenek a tárcák, akik ténylegesen tudnak válaszolni a kérdésekre. Az ORFK és a szervezetek között létre is jött a munkacsoport keretein kívüli párbeszéd. Jogalkalmazói kérdésekben akadnak javítani valók.

Balatoni Monika a Véleménynyilvánítás Szabadságáért Felelős Tematikus Munkacsoport vezetője. Sok esetben általános megállapítás volt, hogy a gyűlölet bűncselekményt és a gyűlöletbeszédet összemoszák a civilek. Aktív vita volt az Internet, mint véleménynyilvánítás szabadságának terepe körül. Az FRA decemberi jelentésére hivatkozva az ülésen a vélemények ütköztek. Petri László kifejtette, hogy nem nagyon találkoznak általános antiszemitizmussal, mint zsidó civil szervezet. A gyűlöletbeszéd inkább a romák ellen irányul. Közepes tájékozottsággal bírnak a civil szervezetek attól függően, hogy mekkora kapcsolati tőkájük van nemzetközi szinten, van, aki pedig a napi aktuálpolitika szerint alakítja véleményét. Azt érzi, hogy számon kérik a civilek a kormányzatot, nem fogadják el a válaszokat, de javaslatuk nincs. Érdeklődött a Külügyminisztériumtól, van-e arra lehetőség, hogy egyes NGO-kat nemzetközi szinten felkészítsenek tanulmányutakkal, képzésekkel, hogy valóban jártasak legyenek a nemzetközi szerződésekben, iránymutatásokban. Így a jövőben a nemzetközi védéseken is részt tudnak venni.

Hevesi Ágnes elmondta, hogy a Külügyminisztériumnak van a civil szervezetekkel való kapcsolattartásért felelős egysége, aminek van külön pályázati alapja erre a célra.

Balatoni Monika szerint a tematikus munkacsoportok vezetőinek döntése, hogy támogatják-e a résztvevő civil szervezeteiket egy ilyen pályázat során.

Répássy Róbert szerint vannak olyan szervezetek, akik monopolizálják a jogvédelmet, és ezt nem kevés külföldi támogatással teszik. Azért nehéz további jogvédő szervezeteket helyzetbe hozni, mert a monopolizálók nem engednek oda másokat. Répássy Róbert szerint ez nem lehetséges. Továbbá sokszor ütközhetnek az alapjogok is (pl. emberi méltóság és véleménynyilvánítás szabadsága).

Kiszely Katalin ugyanezt tapasztalta a saját tematikus munkacsoportjában. A női jogok területe nem jobboldali terület.

Latorcai Csaba szerint nem elvetendő elnök asszony ötlete. Van arra példa, hogy nemzetközi hálózatok keresik meg Magyarországot, hogy igény lenne több civil szervezetre.

Balatoni Monika elmondta, hogy Székely László megpróbált ernyőszervezetet létrehozni, maguk a civilek akadályozták meg. Meg kell találni az együttműködő szervezeteket, a nyitott minisztériumokat. Nem lehet addig erős lobbizást végezni, amíg az egyeztetésen részt vesz a civil szervezet vezetője és a kormányzati részről főosztályvezetői, vagy helyettesi szint. Úgy véli, ha van ilyen lehetőség, mint a Baptista szeretetszolgálat, akinek van szakmai gyakorlata, és háttere, hosszútávon a tendencia változhat. Ehhez természetesen szükség van kiadványokra is, mint az Emberi Jogi Kiadvány, amit választások után jelentetnek meg.

4. napirendi pont: A UPR félidei jelentés helyezte

Hevesi Ágnes elmondta, hogy február közepén küldték szét a tárcáknak azt a levelet, melyben kérik, hogy az aktuális eredményekről számoljanak be. A beérkező válaszok alapján elkészítik a jelentés tervezetet. A genfi székhelyű UPR Info civil szervezet minden egyes kormányról az árnyékjelentések alapján arányszámot állít fel, amiben kitűnik, hogy miként valósultak meg eddig a vállalások.

Balatoni Monika megköszönte a tájékoztatást, az eddigi aktív munkát és sok sikert kívánt a tagoknak.

Készítette: Kovács Krisztina

Látta: Huszághné Winkler Mónika

Jóváhagyta:

